MATURA PODSTAWOWA CZERWIEC 2024

Zadanie 1. (0-1) m/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

3
Liczba 2-1-32° jestréwna

A. (—16) B. (—4) g 3 D. 4

Zadanie 2. (0-1) I'_J_-I_/
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba logs (%) + log, (%) jest rowna

31 5 1
A. log, 18 B. log; 11 C. (—1) D. 3
Zadanie 3. (0-1) [T _|/
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
2
Liczba (2V10 ++2)  jest réwna
A. 22 B. 42 C. 42+ 45 D. 42 +8V5

Zadanie 4. (0-1) EE _I/

Klient wptacit do banku na trzyletnig lokate kwote w wysokosci K, zt. Po kazdym rocznym

okresie oszczedzania bank dolicza odsetki w wysokosci 6% od kwoty biezacego kapitatu
znajdujgcego sie na lokacie — zgodnie z procentem sktadanym.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Po trzech latach oszczedzania w tym banku kwota na lokacie (bez uwzgledniania podatkow)
jest rowna

A. K, -(1,06)° B. K, -(1,02)°
C. K,-(1,03)° D. K,-1,18
Zadanie 5. (0-2)

Wykaz, ze dla kazdej liczby naturalnej n > 1 liczba 5n° — 5n jest podzielna przez 30.

Zadanie 6. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba wszystkich catkowitych dodatnich rozwigzan nierownosci

3x—5<1
12 3

jest rowna

A. 2 B, 3 C. 5 D. 6



Zadanie 7. (0-1) /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

x—2y =3

Ukiad rownan {—4x 1By = —12

A. nie ma rozwigzan.
B. ma dokfadnie jedno rozwigzanie.
C. ma dokfadnie dwa rozwigzania.

D. ma nieskonczenie wiele rozwigzan.

Zad din ie 8 s (0_1) | m| w] w /
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrdod podanych.

2
Dla kazdej liczby rzeczywistej x réznejod: (—1), 0 i 1, wartoS¢ wyrazenia xzzx_ 1_x—9|;_1
jest rowna wartosci wyrazenia
3
2X 2% Lx 1
A. 2x + 2 B. e C. ¥ D. 31

Zadanie 9. (0-1)
Wielomian W(x) = ax® + bx? + cx + d jest iloczynem wielomianéw F(x) = (2 — 3x)?
oraz G(x) = 3x — 2.

Uzupetnij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiednia liczbe w wykropkowanym miejscu tak,
aby zdanie byto prawdziwe.

Suma a + b + ¢ + d wspofczynnikow wielomianu W jestrowna .......... .
Zadanie 10. (0-3)

Rozwigz rownanie
4x3 —12x* —x+3 =0
Zapisz obliczenia.

Zadanie 11.

Na rysunku 1., w kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x, y), przedstawiono wykres funkcji f.
Kazdy z punktow przeciecia wykresu funkcji f z prostg o rownaniu y = 2 ma obie
wspotrzedne catkowite.

y=f(x

Rysunek 1. C




Zadanie 11.1. (0-1)

Uzupeinij ponizsze zdanie. Wpisz odpowiedni przedziat w wykropkowanym miejscu
tak, aby zdanie byto prawdziwe.

Zbiorem wszystkich rozwigzan nieréwnosci f(x) < 2 jestprzedziat ........................... .

Zadanie 1 1 -2. (0_1) n| | m| ]

Na rysunku 2., w kartezjanskim ukfadzie wspotrzednych (x, y), przedstawiono wykres funkcji g,

powstate] w wyniku przesuniecia rownolegtego wykresu funkcji f wzdtuz osi Ox
0 4 jednostki w lewo.

y
Rysunek 2. | |
] y =g(x)
4
| 3
5 -4 -3 -2 -19 1 2 3 4 5 6 7 x
-1

Dokoncz zdanie. Wybierz odpowiedz A, B albo C oraz odpowiedz 1. albo 2.

Funkcje f | g sg powigzane zaleznoscig

A. = + 4
g =1t 1. | dziedziny.
B. | g(x)=f(x—4) oraz majg takie same
2. | zbiory wartosci.
C. |g(x)=f(x)—4

Zadanie 12. (0-1)

Funkcja y = f(x) jest okreslona za pomocg tabeli

X |—2|—1]| @ 1 2

y |-1| 0| 1| 0| 3

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Funkcja f ma doktadnie jedno miejsce zerowe. P F

W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) wykres funkcji f jest
symetryczny wzgledem osi Ovy.




Zadanie 13. (0-1) I /
Liczba 2 jest miejscem zerowym funkgciji liniowej f(x) = (3 —m)x + 4.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Liczba m jest rowna

A. 0 B. 3 C. 4 D. 5

Zadanie 14. (0-2)

Parabola, ktora jest wykresem funkcji kwadratowe] f, ma z osiami kartezjanskiego uktadu
wspotrzednych (x,y) dokfadnie dwa punkty wspdlne: M = (0,18) oraz N = (3,0).

Wyznacz wzér funkcji kwadratowej f. Zapisz obliczenia.

Zadanie 15.
Funkcja kwadratowa f jest okreslona wzorem f(x) = —(x + 1)? + 4.

Zadanie 15.1. (0-1) /

Na jednym z rysunkow A-D przedstawiono, w kartezjanskim uktadzie wspétrzednych (x, y),
fragment wykresu funkcji y = f(x).

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Fragment wykresu funkcji y = f(x) przedstawiono na rysunku

A. B. 5
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Zadanie 15.2. (0-1) e/

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Wykres funkcji f przecina os Oy kartezjanskiego uktadu wspotrzednych

. , P F
(x,y) w punkcie o wspotrzednych (0,4).
Miejsca zerowe funkcji f sgrowne: (—3) oraz 1. P F

Zadanie 16.
Ciag (a,) jest okreslony wzorem a,, = 2-(—1)"*! + 5 dla kazdej liczby naturalnej n > 1.

Zadanie 16.1. (0—-1) ¢ /
Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Suma dziesieciu poczatkowych kolejnych wyrazow tego ciggu jest rowna

A. 3 B. 7/ C. 50 D. 100

Zadanie 16.2. (0-1) /

Ocen prawdziwosé ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest fatlszywe.

Ciag (a,) jest malejacy. P | F

Ciag (a,) jest geometryczny. P | F

W ciagu arytmetycznym (a,,), okreslonym dla kazdej liczby naturalnej n > 1, dane sa
wyrazy. a, =7 oraz a, = 13.

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wyraz a,, Jest rowny

A. (—47) B. 52 C. 61 D. 67

Zadanie 18. (0-1) [¢ _|/
Trzywyrazowy ciag (—1, 2, x) jest arytmetyczny.
Trzywyrazowy cigg (—1, 2, y) jest geometryczny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczby x oraz y spetniajg warunki

A. x>0 1 y>0 B. x>0 1 y<0
C. x<0 i y>0 D. x<0 I y<O0



Zadanie 19. (0-1) OO /
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba 1 + cos? 27° jestréwna

A. 2 —gin*27° B. sin?27°
C. 2 4 &in°27° D. 2

Zadan [< 20 (0—1 ) /
Podstawy trapezu prostokatnego ABCD maja dlugosci: |AB| =8 oraz |CD| = 5.

Wysokos$é AD tego trapezu ma diugosé 3 (zobacz rysunek).

D 5 #

V3

A 3 B

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata ostrego ABC jest rowna

A. 15° B. aU° C. 45° D. 60°

Zadanie 21. (0-1) /
Punkty A, B oraz C Ieza na okregu o srodku w punkcie S. Diugosc tuku AB, na ktorym

jest oparty kat wpisany ACB, jest rowna % dtugosci okregu (zobacz rysunek).

C

B

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Miara kata ostrego ACB jest rowna

A. 138° B. 30° C. 36° D. 72°

Zadanie 22. (0-2)

Bok kwadratu ABCD ma dtugosc¢ rowng 12. Punkt S jest srodkiem boku BC tego
kwadratu. Na odcinku AS lezy punkt P taki, ze odcinek BP jest prostopadty do odcinka AS.

Oblicz diugos¢ odcinka BP. Zapisz obliczenia.



Zadanie 23.
W kartezjanskim uktadzie wspotrzednych (x,y) dany jest okrag O o réwnaniu

(x —1)*+(y+2)°=5

Zadanie 23.1. (0-1) |_J_|_/
Ocen prawdziwosc¢ ponizszych stwierdzen. Wybierz P, jesli stwierdzenie jest
prawdziwe, albo F — jesli jest falszywe.

Do okregu O nalezy punkt o wspotrzednych (—1, —3). P F

Promien okregu O jest rowny 5. P F

Zadanie 23.2. (0-1) & /

Okrag K |est obrazem okregu O w symetrii Srodkowe] wzgledem poczatku ukfadu
wspotrzednych.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.
Okrag K jest okreslony rownaniem

A. (x—1)*+(y+2)*=5 B. (x+1*+(y+2)=5
C. (x—1)*+(y—-2)"=5 D. (x+1)*+(y—-2)*=5

Zadanie 24. (04)

W kartezjanskim uktadzie wspofrzednych (x,y) dane sg punkty A = (2,8) oraz
B = (10, 2). Symetralna odcinka AB przecina os Ox ukladu wspotrzednych w punkcie P.

Oblicz wspoétrzedne punktu P oraz diugosc¢ odcinka AP. Zapisz obliczenia.

Zadanie 25. (0-1) @Ok /
Ostrostup prawidtowy ma 2024 sciany boczne.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba wszystkich krawedzi tego ostrostupa jest rowna

A. 2025 B. 2026 C. 4048 D. 4052
Zadanie 26. (0-1) |_J__|/

Przekatna $ciany szes$cianu ma diugos$é¢ 2+/2.

Dokoncz zdanie. Wybierz wilasciwg odpowiedz sposrod podanych.
ObjetosSc¢ tego szescianu jest rowna

A. 8 B. 24 C. 1676 D. 16V2



Zadanie 27. (0-1) /
Podstawg graniastostupa prawidtowego czworokagtnego jest kwadrat o boku dtugosci 4.

Przekatna tego graniastostupa jest nachylona do ptaszczyzny podstawy pod katem «a takim,
ze tga = 2 (zobacz rysunek).

AN

@
4
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wysokosc¢ tego graniastostupa jest rowna

A. 2 B. 8 C. 82 D. 162

Zadanie 28. (0—1) 000 /

Na diagramie przedstawiono wyniki sprawdzianu z matematyki w pewnej klasie maturalnej.
Na osi poziomej podano oceny, ktore uzyskali uczniowie tej klasy, a na osi pionowej podano
liczbe uczniow, ktorzy otrzymali dang ocene.

10
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7

6

liczba

uczniow S
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3
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1

0

1 2 3 4 5 6
ocena

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Srednia arytmetyczna ocen uzyskanych z tego sprawdzianu przez uczniow tej klasy jest
rowna

A. 3 B. 3,12 C. 3,5 D. 4,1(6)



Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych parzystych, w ktorych zapisie dziesietnym
wystepujg tylko cyfry 2, 4, 7 (np.: 7272, 2222, 7244), jest

A. 16 B. 27 C. 54 D. 381

Zadanie 30. (0-1) |_J_|_/
W pudetku znajdujg sie wytgcznie kule biate | czarne. Kul czarnych jest 18.

/ tego pudetka w sposob losowy wyciggamy jedng kule.
Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wyciggniemy kule czarna,

. ; 3
jest rowne T

Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Liczba kul biatych w pudetku, przed wyciggnieciem jednej kuli, byta rowna

A. 9 B. 12 C. 15 D. 30

Zadanie 31. (0-2)

Doswiadczenie losowe polega na dwukrotnym rzucie symetryczng szescienng kostkg do gry,
ktora na kazdej sciance ma inng liczbe oczek — od jednego oczka do szesciu oczek.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia A polegajacego na tym, ze w pierwszym
rzucie wypadnie wieksza liczba oczek niz w drugim rzucie. Zapisz obliczenia.

Zadanie 32. (0-2)

Wiasciciel sklepu z zabawkami przeprowadzit lokalne badanie rynkowe dotyczgce wptywu
zmiany ceny zestawu klockow na liczbe kupujgcych ten produkt. Z badania wynika, ze

dzienny przychod P ze sprzedazy zestawow klockow, w zaleznosci od kwoty obnizki ceny
zestawu 0 x zt, wyraza sie wzorem

P(x) =(70 — x)(20 + x)

gdzie x jest liczbg catkowitg spetniajgcg warunki x = 0 1 x < 60.

Uzupetnij tabele. Wpisz w kazda pustg komorke tabeli wlasciwg odpowiedz, wybrana
sposrod oznaczonych literami A-E.

Dzienny przychod ze sprzedazy zestawow klockow bedzie najwigekszy,

el gdy liczba x jest réwna

Dzienny przychod ze sprzedazy zestawow klockow bedzie rowny 800 zi,

2.2. . . ,
v gdy liczba x jest rowna

A. 25 B. 30 C. 45 D. 50 E. 60



